

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (9210)

Среда, 1 июля 1953 года.

Цена 20 коп.

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРИНЦИПЫ КОЛЛЕКТИВНОСТИ В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

XIX съезд партии вооружил советский народ грандиозной программой коммунистического строительства. Осуществление этой программы требует дальнейшего улучшения деятельности партийных органов, совершенствования методов руководства всеми отраслями хозяйства и культуры.

Одним из основных принципов партийного руководства является коллективность, коллегиальность. Правильное руководство жизнью партийной организации, всеми участками хозяйственного и культурного строительства невозможно без постоянного и активного участия во всей деятельности горкома и райкома или бюро первичной партийной организации членов комитета, членов бюро, немалым без опоры на актив, на массы коммунистов.

Партийный комитет — орган коллективного руководства. В горкомские и районные комитеты партии избираются работники, имеющие разнообразный опыт. В состав партийных комитетов входят партийные и советские, хозяйственные и профсоюзные работники, специалисты социалистической промышленности и сельского хозяйства, передовые рабочие и колхозники, работники науки, культуры и искусства, знатоки различных отраслей хозяйственной и культурной деятельности. Любая партийная организация — это такая коллекция, которая благодаря разнообразному опыту входящих в нее работников в состоянии квалифицированно, с глубоким знанием дела решать самые сложные вопросы политической, хозяйственной и культурной жизни города, района. При соблюдении принципов коллективности, коллегиальности в работе каждый имеет возможность изложить свое или единичное ошибочное мнение, предложение, каждый имеет возможность внести свой опыт, свои знания.

Партийный комитет должен строить свою деятельность на основе коллективного обсуждения и решения всех важнейших вопросов, широко опираясь в своей деятельности на партийный актив, тесно связываясь с массами, чутко прислушиваясь к их голосу, учитывая их опыт. Практика перенесения в партийные организации административных методов руководства наносит большой ущерб делу, сковывает самостоятельность и инициативу партийных масс. Где нарушается внутрипартийная демократия, где нет подлинного коллективного руководства, там не может быть правильного руководства.

В нашей области многие партийные органы неустанно совершенствуют методы руководства парторганизациями, хозяйственным и культурным строительством, строго соблюдают принципы внутрипартийной демократии, регулярно проводят пленумы партийных комитетов, добиваются, чтобы в первичных партийных организациях регулярно и при высокой активности коммунистов проводились партийные собрания. В своей деятельности партийные органы опираются на членов комитета, партийный актив.

Приходится, однако, отметить, что некоторые партийные органы нарушают принципы коллективности, коллегиальности в руководстве.

Партийный комитет может стать действительно коллективным органом руководства, когда регулярно, согласно Уставу партии, созываются его пленарные заседания, когда обеспечивается всесторонняя подготовка к обсуждению вопроса и опыт и знания всех членов комитета опираются в полной мере.

Встречаются еще факты, когда пленарные заседания партийных комитетов, заседания бюро готовятся плохо, насех, к изучению обсуждаемых вопросов недостаточно привлекаются члены комитета, партийный актив. В результате решения по важнейшим вопросам иногда принимаются формально, без должной активности членов комитета и по существу не являются плодом коллективного обсуждения. Например, отдельные пленарные заседания Кожвинского райкома готовятся слабо, многие члены райкома не имеют возможности заранее глубоко обдумать свои предложения по обсуждаемому вопросу. В результате иногда принимаются недостаточно подготовленные решения.

Необходимо всемерно улучшать практику подготовки и проведения заседаний бюро и пленумов партийных комитетов, а

## ДОКУМЕНТЫ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ

УЖГОРОД, 29 июня. (ТАСС). Многочисленно было вечно в залах Закарпатского музея. Трудящиеся области, отмечая важную годовщину дня воссоединения с Советской Украиной, пришли сюда, чтобы ознакомиться с документами и материалами, рассказывающими о революционной борьбе трудящихся Закаратья за свое освобождение.

Великий Октябрь всколыхнул народ горного края. На стенах музея — дошедшие до нас плакаты и воззвания Мукачевского рескома 1919 года, призывы к трудящимся вступать в ряды Красной Армии. Здесь вывешено знамя, под которым горцы поднялись на революционную борьбу. Эту революцию сохранил Василий Дольников, ныне Герой Социалистического

также практику проведения партийных собраний.

Встречаются еще руководители, которые не отделились от методов администрирования, позволяют себе пренебрегать мнением членов бюро, партийного актива, позволяют себе не считаться с критическими замечаниями и предложениями коммунистов.

На молчановской районной партийной конференции резкой критике был подвергнут секретарь Молчановского райкома партии тов. Новиков за административное, грубое, нетактичное отношение к коммунистам, за отрыв от актива. Серьезные недостатки имеются, как отмечалось на районной партийной конференции, в работе Томского райкома партии. В работе бюро райкома и его секретарей имели место администрирование и нарушение принципов коллективности руководства. Райком не учел критических замечаний, высказанных коммунистами на партийной конференции в прошлом году, и не принял мер к их исполнению. Нередко решения бюро и пленумов райкома принимались без всестороннего учета предложений партийного актива.

Нарушение принципов внутрипартийной демократии, в частности, принципа коллективности в партийном руководстве, неизбежно порождает серьезные недостатки в практике партийной работы. Если на заседаниях партийного комитета отсутствует принципиальная критика и самокритика, если руководитель не считает с мнением членов бюро, а члены бюро, проявляя угодничество или боясь «испортить отношения» с руководителем, отказываются от своего правильного мнения, то наверняка можно сказать, что решения будут неправильными, однобокими, бесплодными.

Совершенно недопустима и такая практика, когда решения по важнейшим вопросам принимаются опросом, без обмена мнениями, или когда уже принятые решения единолично «редактируются». Коллективность руководства в этих случаях превращается в формальность, а самостоятельность партийного актива подменяется администрированием.

Партийный комитет в руководстве хозяйством опирается на первичные партийные организации. Если райком тесно связан с первичными парторганизациями, он во-время получит сигналы о неблагополучных участках, коммунисты подскажут ему новые возможности в использовании резервов, подскажут правильное решение того или иного вопроса. Заботясь о соблюдении принципа коллективности в руководстве, партийный комитет должен постоянно опираться на первичные партийные организации, изучать и учитывать их опыт, развивать инициативу и самостоятельность коммунистов в решении хозяйственно-политических задач.

Обязанность партийных комитетов — помогать первичным партийным организациям в решении поставленных задач, добиваться, чтобы в парторганизациях строго соблюдались принципы внутрипартийной демократии.

Коллективность в работе предполагает широкое развитие самокритики и критики снизу. Там, где нет необходимых условий для самокритики и критики, там создается обстановка для раздувания незаслуженного авторитета руководителя, процветает беспринципность, чуждые права угодничества и подхалимства. В такой обстановке работники заражаются самонадеянностью и зазнаются, считают, что они все знают, что остальные должны во всем подкаивать им. В такой обстановке неизбежны крупные ошибки.

Партийный работник должен чутко прислушиваться к критическим замечаниям, внимательно прислушиваться к предложениям масс.

Принцип коллективности в руководстве предполагает высокую ответственность каждого работника за порученное дело, за исполнение решений. Партийные органы должны всемерно усиливать контроль за исполнением решений, укреплять партийную и государственную дисциплину.

Партийные организации, все глубже овладевая правильными методами руководства, усиливая партийно-политическую и организационную работу, добьются новых успехов в коммунистическом строительстве.

## ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОС ДО НАЧАЛА ХЛЕБОУБОРКИ

### Проведем сеноуборку в сжатые сроки

В этом году колхозникам нашей сельскохозяйственной артели предстоит заготовить значительно больше кормов, чем мы заготавливали в прошлые годы. Нашей полеводческой бригаде нужно заложить 270 тонн сенокоса и заготовить 8.000 центнеров сена.

Мы давно приступили к закладке сенокоса и заготовке веточного корма. На сенокосах занято 32 колхозника. Большинство из них перевыполняет нормы выработки. По-стахановски трудятся колхозники тт. Мотовникова, Яковлева, Дроздова. На покосе травы к сенокосным ямам заложено 5 полей. Следует отметить хорошую работу возчиков тт. Лымова и Шурова. Бригада также начала косовую траву на сено. Мы решили провести сеноуборку за 20 рабочих дней.

В бригаде изготовлено 60 ручных граблей, 70 вил, 300 метров ворошины. Кузницы тт. Балакжанин и Винников отремонтировали 2 конных сенокосилки, 2 конных граблей.

На днях мы начали выборочную косовую траву на сено. По плану на заданных участках будут работать три тракторных сенокосилки. В день они должны скашивать по 20 гектаров сенокоса. Машинисты обеспечены запасными частями. В прошлом году механизаторы Громовской МТС оказали нашему колхозу существенную помощь в заготовке кормов. Думаю, что и в этом году мы сумеем высокопроизводительно использовать машины. Для обслуживания механизаторов мы выделили лучших колхозников, как тт. Носиков, Илюшников, Винников и другие.

На конных сенокосилках работают колхозники тт. Е. и И. Кудрявцевы и т. Тишинский. Они с первых дней работы перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают на сенокосах комсомольцы бригады. Комсомолец тов. Дроздова и другие ежедневно скашивают ручной косой по 0,50—0,60 гектара. Стопотенчик, член правления колхоза тов. А. Кудрявцев обязался в день стоговать не менее 100—150 центнеров сена. И свое слово он держит.

Каждый член полеводческой бригады хорошо знает, какая работа ему поручена на сенокосе. Я, как бригадир, подробно разъяснил порядок оплаты труда членов сельхозартели, занятых на заготовке и уборке сена.

Между колхозниками все шире развивается социалистическое соревнование. Мы все горячо поддерживаем призыв машиниста колхоза имени Сталина, Молчановского района, тов. Жданова и прилагаем все силы, чтобы план заготовки кормов выполнить и перевыполнить до начала жатвы хлеба.

Наша бригада занимает первое место в соревновании бригад. Мы крепко держим в своих руках переходящее красное знамя сельхозартели.

Д. ЕВЛАХОВ, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Кагановича, Зырянского района.



Механизаторы Рыбаловской МТС в этом году обязались скосить травы на площади 4.100 гектаров. 24 июня в колхозе имени Жданова тракторная бригада тов. Самуйлова начала тракторное сенокосение. На снимке: тракторный сенокосный агрегат В. Смирнова на лугах колхоза имени Жданова, Кривошеинского района. Фото Ф. Хитриневича.

### НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ

## Почему мы не выполняем план рыбодобычи

Колхоз «1 Мая», Казальцевского сельсовета, Караганского района, должен в этом году выловить и сдать государству 950 центнеров рыбы. Этот план составлен из расчета, что каждый рыбак первой руки должен в течение года выловить 71 центнер, а второй руки — 57 центнеров рыбы.

Чтобы выполнить годовое задание, на рыбном промысле должны работать 18 человек. Но ныне на промысле занято не более 15 человек. Однако и эти люди не закреплены за бригадой. Отдельные рыбаки правление колхоза часто переводят с промысла на другие хозяйственные работы.

В начале мая председатель правления колхоза т. Коричев распорядился снять с промысла 4 рыбаков и послал их на работы, не связанные с рыбодобычей. Рыбаки Волков, Залогина и Попова работают ластухами, а Терентьев выполняет разные второстепенные работы.

Я несколько раз просил тов. Коричева вернуть всех рыбаков в бригаду, но положительных результатов добиться не могу.

30 мая на совещании рыбаков обсуждалась передовая статья газеты «Правда» «Преодолеть отставание рыбной промышленности». Эта статья вызвала большой интерес у рыбаков. Каждый почувствовал еще большую ответственность за выполнение плана рыбодобычи. На совещании

### Обязуюсь скосить 125 гектаров трав

Машинист конной сенокосилки колхоза имени Сталина, Молчановского района, тов. Желховский призвал всех машинистов сенокосилок нашей области развернуть социалистическое соревнование за высокую выработку на сенокосилку и отличное качество работы.

Я горячо поддерживаю почин тов. Желховского и обязуюсь за 25 дней скосить на конной сенокосилке 125 гектаров трав. Машинисты сенокосилок нашего колхоза тт. А. Азаров, Е. Голубев, С. Азаров, А. Пуренко и другие также берут обязательства добиться высокой выработки.

Колхоз имеет рабочий план заготовки кормов. По плану нужно заготовить 23.970 центнеров грубых кормов и заложить 1.100 тонн сенокоса. В заготовке кормов должны участвовать 150 колхозников, работать 7 конных и три тракторных сенокосилки. Если мы добьемся систематического выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, занятым на сеноуборке, то сенокос закончим до начала жатвы хлеба.

По расписанию рабочего дня мы начинаем косить с 6 часов утра, через три часа устраиваем перерыв на завтрак, в два

часа дня — обеденный перерыв. В 9 часов вечера заканчиваем рабочий день.

Ранним утром я уже нахожусь на своем участке, который бригадир мне отводит с вечера. Быстро проверяю крепление машины, смазываю ее, и через несколько минут сенокосилка уже в работе. По утрам прохладно, лошади идут бодро, после нескольких кругов даю им короткий отдых, а в это время еще раз осматриваю машину. Во время обеденного перерыва снова осматриваю сенокосилку и устраняю мелкие неполадки.

Благодаря старательному уходу за сенокосилкой она работает бесперебойно. За первые четыре дня я скосил на заброшенной местности 12,5 гектара трав для сенокоса, перевыполнив задание. Выработку с каждым днем буду наращивать.

Заготовка кормов для общественного животноводства — кровное дело каждого колхозника. Наш долг приложить все силы, чтобы в этом году создать для скота прочную кормовую базу.

А. РОГАЧЕВСКИЙ, машинист конной сенокосилки колхоза «Заветы Ленина», Новокиевского района.

## Силосорезки используются плохо

В прошлом году колхозы Пышкино-Троицкого района не обеспечили полностью общественное животноводство грубыми и особенно сочными кормами. В результате в большинстве сельхозартелей скот зимовал в плохих условиях. Однако в районе не сделан вывод из уроков прошлого года. И ныне здесь не борются за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Колхоз не заготовил веточный корм. План закладки сенокоса выполнен всего лишь на 18 процентов. Некоторые колхозы к закладке сенокоса и косовке трав на сено не приступили.

На фермах колхоза «Путь к коммунизму» насчитывается около полтора сот дойных коров. Здесь есть хорошие скотный двор, трудоёмкие работы механизированы. За коровами ухаживают опытные доярки. Но продуктивность животных низка. За пять месяцев текущего года на ферме лишь немногим больше 200 литров молока на каждую фуражную корову. Дело в том, что в колхозе было очень мало кормов.

Неорганизованно ведется заготовка кормов и ныне. При плане в 7 тысяч центнеров сенокоса заложено немногим более двух тысяч центнеров. Вторая полеводческая бригада заложить 2 тысячи центнеров сенокоса, а заложила только четверть этого количества.

К сенокосению бригада приступила с большим опозданием. Труд колхозников организован плохо. Большинство из них не выполняет норм выработки. На покосе сенокосилки заняты в основном подростки, но их работу никто не контролирует. Они подолгу простаивают в ожидании разгрузки силосной массы у ам.

П. ПОПОВ.



Грузинская ССР. Коллектив Лайтурского чайного совхоза имени Кирова (Махарадзевский район) взял обязательство сдать государству 200 тонн зеленого чайного листа сверх плана. В этом году значительная часть листа будет собрана машинами.

На снимке: чаеуборочная машина системы Ш. Кереселидзе на плантациях совхоза.

(Фотохроника ТАСС).

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ КАРАГАНДЫ

КАРАГАНДА, 29 июня. (ТАСС). Шахтерская комбината «Карагандауголь» сегодня отгрузил последний шпелон топлива в счет программы первого полугодия.

Иттинадать угольных предприятий бассейна уже перекрыли проектную мощность и достигли уровня производства, запланированного на последний год пятилетия. Десять шпелонов сверхпланового угля добыли с начала года коллективы шахт имени Жданова, имени Калинин, имени Горького и других.

Большинство предприятий бассейна работает рентабельно. Сверхплановые накопления за пять месяцев превысили девять миллионов рублей.

## УСПЕХИ ДОМЕНЩИКОВ МАГНИТКИ

МАГНИТОГОРСК, 29 июня. (ТАСС).

Вчера металлургический комбинат имени Сталина досрочно выполнил полугодовой план по вылаве чугуна. Доменщики освоилими с начала года свыше семи миллионов рублей.

Начальник доменного цеха тов. Зудин в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал: — Выполнив решения XIX съезда партии, доменщики Магнитки развернули соревнование за лучшее использование металлургических агрегатов. В июне коэффициент использования полезного объема домен составил 0,69, а бригада мастеров Кабарова, Савичева, Белча вымяют тонну чугуна с каждого 0,60 кубического метра печи.

Коллектив цеха увеличивает производительность домен на тате двух сжигания большого количества кокса, как это делало раньше, а путем увеличения рудной нагрузки. На одной тонне кокса мы вылавываем две с половиной тонны руды — больше, чем в прошлом году.

## ОСВОЕНИЕ БОЛОТ

БНЕВ, 29 июня. (ТАСС). В Волынской, Львовской, Станиславской и других западных областях Украины развернулось сельскохозяйственное освоение десятков тысяч гектаров осушенных болот. Эти работы выполняют Львовская и Дрогобычская лугомелиоративные станции и десятки машинно-мелиоративных отрядов МТС, оснащенных специальной техникой.

Освоение земель начинается с рытья мелкой осушительной сети. Десятки канавокопателей на тате двух мощных гусеничных тракторов роют каналы глубиной до метра. Один такой агрегат может вырыть за смену канаву длиной до 15 километров. После спуска избыточных вод в работу включаются тракторные корчевальные машины, кусторезы и почкорезы. Затем освобождаемые площади распахиваются болотными или обычными тракторными плугами.

Чтобы лучше стекали избыточные воды, на отдельных участках с помощью древяных плугов роются подемные дрена. На полях, отведенных под сады, пахота проводится плантажными плугами на глубину до 70—80 сантиметров.

На осушенных землях колхозы получают хорошие урожаи. Сельхозартель имени Шора, Брюховичского района, Львовской области, собрала в прошлом году по 640 центнеров кормовой свеклы и по 620 центнеров капусты с гектара. Колхоз имени Сталина, Рудковского района, Дрогобычской области, получил по 416 центнеров сахарной свеклы с гектара.

В западных областях Украины освоены и включены в севообороты сотни тысяч гектаров осушенных болотных земель.

## Наземный способ силосования кормов

НОВОСИБИРСК, 29 июня. (ТАСС). В колхозе имени Сталина, Кольмановского района, идет силосование кормов. Травы здесь укладываются не в траншеи и ямы, а прямо на землю, на специально подготовленные площадки. Впервые колхоз применил способ наземного силосования минеральным летом. Колхозники уложили на поверхность земли, в буртах, свыше шестистот тонн зеленой массы. Хорошо утрамбованные, прикрытые пластами дерна и земли, а также специально накопленным в этих местах снегом, травы прекрасно сохранились и служили отличным кормом для скота.

Ныне колхоз закладывает наземным способом почти в четыре раза больше сенокоса, чем в прошлом году. Бухгалтерия сельхозартели подсчитала, что по расходу трудоемкости обходится в четыре раза дешевле, чем при закладке трав в ямы и траншеи.

П. РОДИКОВ, бригадир рыболовецкой бригады колхоза «1 Мая», Караганского района.

К итогам учебного года в вечернем университете марксизма-ленинизма

Улучшать работу вечернего университета марксизма-ленинизма

В вечернем университете марксизма-ленинизма при Томском городском комитете КПСС закончен учебный год. Университет выпустил около 300 слушателей.

В 1952—1953 учебном году в вечернем университете своевременно и по всем предметам выполнен учебный план, повысилось качество лекций и семинарских занятий.

СОЗДАТЬ ПОСТОЯННЫЙ СОСТАВ ЛЕКТОРОВ

В 1951—1953 гг. я училась в вечернем университете марксизма-ленинизма. Учеба в университете помогла мне углубить знания в области марксистско-ленинской теории.

П. МИНАЕВА, преподаватель женской средней школы № 1 гор. Томска.

ПРАВИЛЬНО ПЛАНИРОВАТЬ СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ

Два года назад я поступила слушательницей в вечерний университет марксизма-ленинизма. За два года прослушала курс лекций по истории КПСС, истории СССР.

И. ГУСЕВ, старший преподаватель кафедры «Разработка пластмасс месторождений» Томского политехнического института.



Передовые рабочие и работницы манометрового завода борются за досрочное выполнение производственного годового плана.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ В СЕЛЕ БЕЛЫЙ ЯР

28 июня трудящиеся Верхне-Кетского района организовано и весело провели праздник песни. На стадионе районного центра собрались жители поселка.

Затем на площадке стадиона выступили коллективы художественной самодеятельности райкомхоза, райпотребсоюза.

В этот же день подведены итоги отчетов коллективов художественной самодеятельности. Лучшим коллективом райпотребсоюза вручили почетные грамоты, премии и денежные подарки.

В счет третьего квартала

Коллектив Асиновской славянской школы выполнил план второго квартала призыва древесины на 108 процентов.

ВЫПУСК ТЕХНИКОВ-ТЕХНОЛОГОВ

Закончился учебный год в Томском горном техникуме.

На поставленную дипломную работу олонки отметили пятьдесят проектов. Среди них—дипломные работы комсомольцев, активных общественников Колосовского, Даниленко, Никонова, Иванова, Сандыкова, Андреева и других.

Отличник учебы Сандыков спроектировал станок для фрезерования изоляции между пластинками коллектора.

Отличник учебы Даниленко разработал в своем проекте приспособление, которое дает возможность совместить на одном станке ряд специальных операций.

Эти самостоятельные технические решения — плоды упорного труда, напряженной учебы в течение всего курса обучения в техникуме, особенно в период подготовки дипломных проектов.

Помощь колхозу

Комсомолки, учащиеся старших классов Тимирязевской средней школы оказали помощь в заготовке веточного корма для скота колхозникам сельхозартель «Объединение», Томского района.

А. ЗОЛУХИНА.

Однако уровень отдельных лекций и семинарских занятий все еще далеко отставал от современных требований.

Главный недостаток состоял в том, что отдельные преподаватели слабо расскрывали основные положения марксизма-ленинизма, излагали материал в отрыве от современности, медленно пореферировали лекционные курсы в свете решений XIX съезда партии.

Большие недостатки имели место и в проведении семинарских занятий, имеющих особое значение в усвоении слушателями изучаемых работ.

Необходимо сказать, что отход пропаганды и агитации горкома КПСС и дирекции университета недостаточно энергично боролся с недостатками в преподавании, слабо развертывал критику и самокритику, не обеспечивал чтение всех лекций и проведение семинарских занятий на должном идейно-теоретическом уровне.

В. ЛУКИН, директор вечернего университета марксизма-ленинизма при Томском горкоме КПСС.

В течение учебного года было проведено два общих собрания слушателей с обсуждением вопроса работы университета.

Систематически нарушали учебную дисциплину, опаздывали на занятия, уходили самовольно с занятий т. Дорощева (лесотехнический техникум), т. Дорощева (музыкальное училище) и другие.

Важнейшей задачей в подготовке к новому учебному году является организация набора слушателей вечернего университета.

Правильно поступают товарищи из Вокзального района партии, которые проводят беседы с руководящим составом района, с товарищами, которые нуждаются в серьезном пополнении своих теоретических знаний.

В. ЛУКИН, директор вечернего университета марксизма-ленинизма при Томском горкоме КПСС.

Большая помощь

Два года, проведенные в вечернем университете марксизма-ленинизма, несмотря на трудности, выдвигавшие необходимость сочетать работу с учебой, принесли слушателям громадную пользу.

Университет дал нам возможность повысить свой идейно-политический уровень, привил вкус к глубокому изучению теории марксизма-ленинизма.

Мне, как инженеру и преподавателю специальных дисциплин, воспитывающему кадры для тяжелой промышленности нашей страны, после окончания университета стало легче ориентироваться в вопросах политики, в вопросах экономики наших социалистических предприятий.

А. КИМ, начальник механического отделения Томского горного техникума.

вопросы преподаваемой мною дисциплины с практической коммунистической стропильства в нашей стране.

В июне предложение в новом учебном году провести мероприятия, которые могли бы ослабить напряжение слушателей в дни подготовки к семинарским занятиям.

Томского горного техникума.

В будущем учебном году необходимо более тщательно отбирать слушателей в университет, чтобы избежать «отсева» их в течение учебного года.

Мои предложения по дальнейшему улучшению постановки учебного процесса в вечернем университете сводятся к следующему.

Возможно ли в будущем учебном году провести мероприятия, которые могли бы ослабить напряжение слушателей в дни подготовки к семинарским занятиям.

С. ГРИГОРОВИЧ, начальник областного управления связи.

МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Около 15 лет назад я окончил техникум. Повседневная практическая деятельность требовала систематической работы над пополнением своего идейно-политического уровня.

Мои предложения по дальнейшему улучшению постановки учебного процесса в вечернем университете сводятся к следующему.

Возможно ли в будущем учебном году провести мероприятия, которые могли бы ослабить напряжение слушателей в дни подготовки к семинарским занятиям.

С. ГРИГОРОВИЧ, начальник областного управления связи.

НА РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ ПРАВИЛЬНО ПОДБИРАТЬ И ЗАБОТЛИВО ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Состоялся V партийная районная конференция. С отчетным докладом о работе районного комитета партии выступил секретарь райкома КПСС тов. Миненон.

В докладе и выступлениях делегатов конференции отмечалось, что районная партийная организация, претворяя в жизнь решения XIX съезда КПСС, добилась некоторых успехов в организационно-партийной работе, в развитии хозяйства и культуры района.

Повысилась роль партийных собраний, как школы воспитания коммунистов. Больше уделяется внимания вопросам коммунистического воспитания трудящихся.

Достигнуты некоторые успехи в сельском хозяйстве. По сравнению с 1952 годом в 1953 году посевная площадь в колхозах увеличилась. По пути подъема идет общественное животноводство.

Вместе с тем, докладчик и делегаты вскрыли недостатки в деятельности райкома, первичных партийных организаций, советских и хозяйственных органов.

Непомнящих. Только недавно он был снят с работы.

Председатель колхоза имени Кирова тов. Кожеников указал на то, что работники райкома партии и райисполкома т. Истомин, Жданов, Дьяков в колхозах бывают проездом, не изучают кадры на практической работе.

Делегаты конференции т. Шморгунов, Вальцев, Кузнецова указывали на то, что в райкоме партии до сих пор не изжиты практика перевода комсомольцев с одного руководящего поста на другой.

На конференции указывалось на отсутствие контроля за исполнением решений райкома партии.

Секретари парторганизаций Мельникова т. Попова, колхоза имени Молотова тов. Байгоровод, Горбуновой и Верхне-Болотовской территориальных парторганизаций т. Волгова и Барнова критиковали райком КПСС за слабую помощь партийным организациям на местах.

Делегаты тт. Волган, Гомулин обратили внимание конференции на недостатки в идеологической работе. За последнее

время в колхозах, МТС, на лесозаготовительных пунктах и мастерских участках совершенно не читается лекций и внутрипартийных и межпартийных положений Советского Союза.

Делегаты конференции говорили о том, что райком партии не всегда проявлял заботу о широком развертывании критики и самокритики.

Делегаты конференции высказали критические замечания в адрес отделов пропаганды и агитации, сельского хозяйства и отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов райкома КПСС.

В прениях выступило 25 человек. Работа райкома партии за отчетный период признана удовлетворительной.

Состоялся первый пленум райкома КПСС. Первым секретарем избран П. И. Миненон, секретарями райкома М. И. Истомин и К. Ф. Трофимский.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Местная информация в районной газете

Для освещения многообразной жизни района в газете исключительное значение имеет информация.

Информация оживляет газетные страницы, расширяет тематику, делает газету интереснее, содержательнее.

Читателям газеты «Борьба за темные» (Зырянский район), несомненно, понравился номер за 28 мая 1953 года.

В этом же номере газета дала содержательную информацию о жизни соседнего Илькино-Троицкого района.

Каждая из этих маленьких информационных заметок имеет большое воспитательное значение.

Ирская информационная заметка подчас говорит читателю больше, чем иная статья. Воспитательное значение таких материалов трудно переоценить.

Парбикская газета «Голос колхозника», ленинская — «Коммунист», бакарянская — «Ленинская правда» за последние два месяца ни разу не выступили с подборками «По нашему району».

Редакция этих газет явно недооценивает значение информации. Пренебрегая этим важным материалом, они обделяют содержание своих газет, лишают читателей возможности ознакомиться с многообразной и интересной жизнью района.

На центральной усадьбе колхоза имени Калинин, Парбикского района, смонтиро-

вана колхозная электростанция, новых трудовых успехов добился колхоз имени Чуклина из колхоза имени Воронилкина. Есть интересные новости и у строителей Парбикской межколхозной электростанции.

Бакчарский район — один из крупных районов нашей области. Жизнь в районе бьет ключом. Колхозы имени Шверника, имени Буденного недавно построили райпоузы.

Мало, от случая к случаю, печатает информации о жизни района чинская газета «Ленинская зоря».

На днях в Чинском районе побывал «Красный шум». Концерты бригады «Красного шума» пользовались большой популярностью у колхозников.

Каждый номер районной газеты должен содержать информацию о местной жизни.

Надо извлекать разнообразия тематики. Информации должна быть разнообразной по темам и из разных населенных пунктов.

Интересной может быть подборка «Коротко», состоящая из нескольких трех-пятистрочных заметок без заголовков.

Своевременно данная, яркая и разносторонняя информация должна занимать на страницах районных газет подобающее ей место.

КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ЧЛЕН ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА

Правление колхоза должно систематически проверять выполнение решений общих собраний, производственного плана и приходо-расходной сметы.

Член правления обязан настойчиво проводить в жизнь политику партии в колхозном строительстве.

Такой член правления всегда на виду у колхозников и заслуженно пользуется всеобщим уважением.

Пропедевские в этом году отчетно-выборочные собрания в колхозах явились строгим экзаменом для руководителей колхозов.

Василий Карпович Андрейев занимал ответственный пост в колхозе, он возглавлял группу плотников.

Наш колхоз первым в Божевкинском районе закончил осенний сев.

Василий Карпович Андрейев, председатель колхоза имени Калинин, Божевкинском районе.

Василий Карпович Андрейев, председатель колхоза имени Калинин, Божевкинском районе.

Василий Карпович Андрейев, председатель колхоза имени Калинин, Божевкинском районе.

Встреча баскетболисток Томска и Кемерово

Состоялась встреча томской и кемеровской женских баскетбольных команд спортивного общества «Искра».

29 июня состоялась товарищеская встреча кемеровских спортсменок с баскетбольной командой спортивного общества «Наука».

А. ЩУЧКИН.

# ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась четвертая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся четвертого созыва. Сессия обсудила вопросы о состоянии и мерах улучшения торговли в городе.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом торговли горисполкома тов. Петров.

Докладчик отметил, что, претворяя в жизнь директивы XIX съезда Коммунистической партии, горисполком добился некоторого улучшения в работе торговых организаций города. Выросла торговая сеть, открыты специализированные магазины готового платья и тканей, галантерейных товаров и другие. Расширена сеть буфетов в учебных корпусах и общежитиях вузов.

Однако в целом состоянии торговли и общественного питания в городе еще продолжает оставаться неудовлетворительным, государственный план розничного товарооборота торговыми организациями не выполняется.

В своем докладе тов. Петров подробно остановился на недостатках в работе горисполкома, горпрогторга, треста столовых и других организаций, руководители которых плохо изучают запросы потребителей, планируют товароборот «вобщем», не заботятся об ассортименте, не добиваются от поставщиков своевременной и равномерной поставки товаров, недостаточно борются за повышение культуры торговли.

После доклада развернулось прения. Депутат тов. Кононов в своем выступлении отметил неуклонный и быстрый рост запросов потребителей. Однако руководители отдельных промышленных предприятий не замечают этого, работают по старинке, не расширяют ассортимент выпускаемой продукции, не повышают ее качество. Например, кондитерская фабрика «Красная звезда», артель «Профитория» выпускают изделия низкого качества, в однообразном ассортименте. Между тем, резко возмущает спрос на кондитерские изделия высших сортов.

Говоря о работе предприятий треста столовых, тов. Кононов отмечает, что они выпускают очень мало продукции, качество приготовления блюд и культура обслуживания остаются низкими. Следует отметить, что нормальной работе многих из этих предприятий мешает непригодность помещений, отсутствие складов для хранения продуктов. Плохо организована работа с кадрами. Для молодых специалистов не создается соответствующих бытовых условий.

Тов. Кононов отметил также, что при строительстве новых зданий руководители промышленных предприятий не выкладывают требований о выделении в них специально приспособленных помещений для магазинов.

Депутат Казанцева указала на то, что во многих магазинах и предприятиях общественного питания не соблюдаются санитарно-гигиенические правила, нет обсер-

вации, соответствующей спецодежды для работников, плохо организовано хранение и транспортировка продуктов.

Депутат тов. Веснин в своем выступлении указал, что в магазинах города встречаются еще случаи обвеса и обчета покупателей, не изжиты растраты и хищения.

Тов. Веснин рассказал также о подготовке кадров торговых работников в системе горисполкома. Здесь организованы курсы продавцов и других работников торговли.

В своем выступлении депутат тов. Филимононов отметил, что на окраинах города недостаточно открываются магазинов, столовых и других предприятий общественного питания. Специализированных магазинов в городе мало, не все они хорошо оборудованы. Говоря о работе с кадрами, тов. Филимононов отметил, что руководители областного и городского торговых отделов не знакомятся глубоко и всесторонне с работой отдельных предприятий торговли и общественного питания, не оказывают им действенной, конкретной помощи. Методы их руководства заключаются главным образом в проведении многочисленных совещаний и заседаний, где руководителям торгов дается общие указания.

Депутат Тарасов рассказал о случаях нарушения правил советской торговли, хищений и растрат и отметил, что руководители многих торговых организаций недостаточно борются с ними, несерьезно относятся к подбору и расстановке кадров.

Заведующий отделом торговли облисполкома тов. Грохотов в своем выступлении отметил, что торгующие организации города недостаточно изучают спрос потребителей. Базы «Главестислбы», «Главообсыт» и другие не выдерживают ассортимента товаров, которыми они должны снабжать магазины. Оплачивают ассортимент хлебобулочных изделий. Гормолозавод, мясокомбинат не справляются со своими производственными заданиями.

Директор треста столовых тов. Назимов сказал о том, что руководители отдельных учебных заведений и предприятий, при которых имеются столовые и буфеты, не создают для их работы соответствующих условий. Не заботятся о ремонте помещений столовых директоров сельскохозяйственного техникума тов. Гольберг, директор педагогического училища тов. Валкина. Недостаточно уделяет внимания оборудованию столовой руководство политехнического института.

На сессии выступили также депутаты тов. Позднышев, заместитель директора Томской базы снабжения пларбостова тов. Конышев.

В заключение выступил председатель горисполкома тов. Давыдов.

По обсужденному вопросу городской Совет принял соответствующее решение.

## Студенческий праздник

29 июня в Томске состоялся студенческий праздник, посвященный окончанию учебного года. Днем на стадионах города состоялись товарищеские встречи футбольных, волейбольных и баскетбольных команд, игры в городки, массовое гулянье.

Вечером в концертном зале городского сада была организована встреча студентов томских вузов и учащихся техникумов с представителями общественности, предприятий и с учеными города.

В зале собралось около тысячи человек. Открывала вечер, секретарь городского комитета тов. Паргерацкий поздравил молодежь с окончанием учебного года, а выпускников — с переходом к самостоятельной планомерной работе.

С докладом об окончании учебного года в вузах и техникумах Томска выступил

заведующий отделом науки и культуры областного комитета КПСС тов. Шубин.

Собравшихся приветствовал участник 3-го Всемирного фестиваля демократической молодежи в Берлине, заслуженный артист Бурят-Монгольской АССР Ц. Вадмаев.

На вечере выступили кировский епископ, отличившийся в этом году Томский политехнический институт тов. Перегулов, бывший выпускник этого же института тов. Салапин, студент университета тов. Бивин и член-корреспондент Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии профессор В. Д. Кузнецов.

После торжественной части состоялся концерт артистов Ленинградской государственной эстрады.

# ФРЕЗЕРОВЩИК АЛЕКСЕЙ МАТВЕЕНКО



В Томском машиностроительном техникуме шед экзамен по электротехнике. Учащиеся третьего курса вечернего отделения — в большинстве рабочие Томского подшипникового завода — собрались у двери комнаты, где проходили экзамен, и с нетерпением ожидали своей очереди.

Высокий, широкоплечий юноша открыл дверь.

— Разрешите?  
— Входите, товарищ Матвеенко, — пригласила рабочего преподавательница электротехники Анна Константиновна Решетникова, — берите билет.

Матвеенко взял билет и быстро прочитал вопросы. Затем он сел и начал набрасывать на листе бумаги короткие строчки формул.

— Можно отвечать? — спросил он преподавательницу.

Отвечает Матвеенко не горюясь, обстоятельно. Анна Константиновна и ассистент Николай Александрович Анисевич одобительно переминаются в креслах. В ответах молодого рабочего чувствуется серьезная теоретическая подготовка.

— Переходите к следующему вопросу.

— Следующий вопрос, — говорит Алексей, — «Классификация однофазной и двухфазной систем. Давать Добровольский» — основатель трехфазной системы».

Хорошо отвечает Матвеенко и на этот вопрос.

— Прекрасно, — говорит Анна Константиновна, — решайте задачу.

Через несколько минут преподавательница ставит в ведомость против фамилии Матвеенко оценку «пять». Это — вторая отличная оценка в экзаменационную сессию.

— Желаю так же отлично сдать и остальные экзамены, — говорит Анна Константиновна.

Алексей выходит на улицу. Теплый, ласковый вечер окутал город синей дымкой. Алексей решил пойти в сад имени Сталина на симфонический концерт. Он очень любит музыку, а сегодня как раз исполнялись особенно любимые им произведения.

Несколько месяцев тому назад Матвеенко пришел в цех и сразу же обратился к фрезеровщику тов. Трофимову.

— Нам вчера в техникуме объявили новый материал, — сказал он. — И я понял, что мы неверно записываем пальцевые фрезы. Поэтому мы делаем очень много рабочего времени.

Алексей уже заранее принятию, как по-новому заточит фрезу, обдумал все особенности заточки. Постро-

му, когда он подошел к наждаку, движения его были точными и уверенными. Он ясно представлял чертеж, в памяти еще звучали слова преподавателя, который рассказывал о принципах заточки пальцевых фрез.

Когда фреза была заточена, Алексей вместе с Трофимовым подошел к фрезерному станку.

— Фреза такой геометрии должна дать большое ускорение работы при фрезеровании шпоночных канавок. Расчеты показывают, что шпоночную канавку такой фрезой можно сделать за один проход, — сказал Алексей, укрепя взгляд, — на этом мы сэкономим много времени.

Матвеенко запел мотор станка. Быстро вращающаяся фреза глубоко вошла в металл.

— Хорошо идет! — воскликнул Трофимов.

В этот день Алексей с особенной силой почувствовал значение учебы в техникуме. Фрезой, заточенной по-новому, он обработал вдвое больше деталей, чем было предусмотрено нормой.

Работая за станком, Алексей своего вспоминал первое дни своего пребывания в ремонтно-механическом цехе подшипникового завода. Два года назад он впервые ретел за фрезерный станок. Сколько трудностей! Нелегко разобраться в сложных чертежах, неизвестны многие приемы и методы работы. Именно тогда у Алексея созрело твердое решение — пойти учиться. Позднее он поступил на вечернее отделение машиностроительного техникума и очень скоро почувствовал, как учеба помогает работе. С каждым днем его профессиональное мастерство росло. Алексей был одним из первых в цехе фрезеровщик, освоивших работу многоспиральными фрезерными головками. Он стал легко читать чертежи, когда познакомился с основами технического черчения. Работа шла быстрее, Алексей стал выполнять нормы на 180—200 процентов.

...В конце рабочего дня к Алексею подошел начальник цеха.

— Как дела? — поинтересовался он.

Фрезеровщик молча протянул фрезу.

— Правильно, — сказал начальник цеха, — хорошо сделал. Вот что значит работать и учиться. Молодец!

...Очень техникуму и буду учиться дальше, — говорит Алексей товарищам, — хочу стать инженером.

В. АЛМАЗОВ.

На снимке: Алексей Матвеенко. Фото Н. Датчиного.

# Письма в редакцию

## Молодой город благоустраивается

С каждым днем изменяется культурный облик Асино — молодого города нашей области.

В текущем году Асиновский горисполком затратил более 70.000 рублей на благоустройство города. За 5 месяцев этого года построено и сдано в эксплуатацию 70 индивидуальных и ведомственных жилых домов.

На улице Советской и Партизанской горисполком высажено 250 кленов и свыше 300 берез, акаций, черемухи. Деревья обнесены оградой. В этом году в городе посажено 4.035 деревьев, установлено

2.000 метров ограды, построено 750 метров тротуара и выложено 7 колодезь.

Значительные работы проведены в городском саду. Здесь построены летняя эстрада, два kiosка и оборудована тащевальная площадка. Аллеи сада посажены газонной и электрифицированы.

Городской стадион обнесен красной оградой. Каждое воскресенье на стадионе проводятся встречи футбольных и волейбольных команд спортивных коллективов предприятий и учреждений города.

А. ВАСИЛЬЕВ.

## Чуждые нравы в работе с кадрами

В Томском политехническом институте имени С. М. Кирова заместителем главного бухгалтера работает Шабала. Пользуясь тем, что главный бухгалтер института тов. Николаев идет у него на работу, Шабала делает все, что ему вздумается.

К каждому поступившему на работу в бухгалтерию институте Шабала относится издевательски. Если «новичок» возмущается таким отношением, то Шабала его увольняет. Так, например, приняв на работу в финансовую группу бухгалтерии молодую работницу тов. Жаркову, Шабала оскорблял ее, использовал «на побегушках». Когда же тов. Жаркова рассказала об этом на собрании, Шабала предложил ей подать заявление об увольнении. И тов. Жаркова была освобождена от работы «по собственному желанию».

Тов. Долгавской Шабала предлагал или «изменить характер», или подать заявление об увольнении. Шабала вымогал и порочил бухгалтера тов. Череватенко. Затем он признал ее непригодной к работе, и она вынуждена была перейти на другую работу.

Работа с кадрами в бухгалтерии института совершенно не ведется. Если сотрудник обращается к Шабале с каким-либо вопросом, он с издевкой говорит: «Вы бухгалтер, должны сами знать. Вы за это деньги получаете».

Амское отношение со стороны Шабалы наблюдается и в организациях, которые «осматриваются» им. Он идет причиняет, по которой можно было бы уволить этого товарища. Так было в рабочей группе тов. Яничкиной, бухгалтером Машинной и других.

На собраниях не раз стоял вопрос об отношении Шабалы к людям. Иногда на словах Шабала признавал свои ошибки, обещал их исправить, но на деле все повторялось снова. А работники, осмелившиеся поднять против него свой голос, изгонялись. Так были уволены бухгалтер с тридцатилетним стажем счетной работы тов. Дедин, т. Белова и другие.

За три года работы Шабала в институте сменилось 19 бухгалтеров и счетоводов. А сколько было уволено кассиров, кассистов и других подотчетных лиц!

Обо всем этом не раз писалось на страницах многотиражной газеты «За кадры» и в стенгазете «За стахановский труд».

## Почему молчат руководители Туганского райисполкома

Туганский райисполком в октябре 1952 года принял решение, в котором обязал райпротребсоюз открыть в селе Петропавловке чайную, улучшить там торговлю промышленными и продовольственными товарами.

Райпротребсоюз командировал в Петропавловку своих представителей, поручив им организовать на месте выполнение решения райисполкома.

Но никаких улучшений в торговле в селе Петропавловке не произошло, чайная открыта не была.

В январе 1953 года Туганский райисполком велелся к обсуждению вопроса о торговле в Петропавловке. Начекин был новым сром-открытия в селе чайной или буфета, райпротребсоюз поручил обеспечить бесперебойную торговлю товарами первой необходимости.

До сих пор этого не сделано. Когда же Туганский райисполком добьется выполнения своих решений?

А. ЛЮБОВ и другие.

От редакции: Факты о беспорядках в торговле в Петропавловке были сообщены редакцией для принятия мер председателем Туганского райисполкома тов. Киселеву.

По райисполком не принял никаких мер и даже не стал нужным ответить редакцию.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Нужна помощь райпромкомбинату“

Под таким заголовком в № 123 нашей газеты от 23 июня 1953 года была помещена корреспонденция директора Бакчарского райпромкомбината тов. Башарова, в которой говорилось, что работники областного слабо помогают комбинату.

Как сообщил заместитель начальника областного управления местной и топлив-

Проверка показала, что факты, изложенные в публикуемом сегодня письме, справедливы. Обещания Туганского райисполкома остались невыполненными.

В Петропавловском селе были работницы райпротребсоюза, но после их пребывания дела там и улучшились за исключением того, что райпротребсоюз завез в село все-какие товары.

До сих пор в селе Петропавловке чайная не открыта. Из-за нераспорядительности председателя Петропавловского сельхоз тов. Губачева затягивается строительство пекарни. Так как райпротребсоюз более четырех месяцев не может подобрать продавца, закрыто Семозерное отделение сельхоз. Поэтому трудящиеся, чтобы приобрести товары первой необходимости, вынуждены ходить в соседнее село, находящееся за несколько километров.

Теперь редакция и читатели понимают, почему так стыдливо отмахиваются руководители Туганского райисполкома. Однако не пора ли, наконец, потребовать от правления райпротребсоюза выполнения решений райисполкома?

Пора руководителям райисполкома научиться быстро и по-деловому отвечать на материалы печати.

### „Создать славяцким хорошие культурно-бытовые условия“

Под таким заголовком в № 96 «Красное Знамя» было опубликовано письмо рабочих Васюганского славяцучастка Каргасокской славяной конторы, в котором говорилось о плохих жилищных и бы-

ной промышленности тов. Белобородов, Бакчарскому райпромкомбинату в настоящее время передан электромотор мощностью 25 киловатт, в ближайшее время будут доставлены распределительный щит и электромоторы.

Ремонт имеющейся в комбинате автомашины будет произведен на автомобильном заводе.

### „Привести в порядок обслуживание“

В № 98 «Красное Знамя» под таким заголовком было опубликовано письмо рабочих Томской пристани, проживающих в общежитии № 2.

Секретарь партийного бюро парторганизации пристани тов. Сеников сообщил в редакцию, что в настоящее время в общежитии № 2 отремонтированы крыша и

окна, произведен ремонт кровли и тумбочек. Поврачены колы, оштукатурены и побелены дестяжные клетки. В комнатах поставлены шкафы для хранения верхней одежды. Деревяные и оконные шторы, салфетки, постельные белье меняются регулярно. Рабочие размещены в комнатах в соответствии с установленными нормами.

Н. ГОРСКИЙ.

# Расширять движение изобретателей и рационализаторов

В неустанной борьбе трудящихся за успешное осуществление задач пятого пятилетнего плана велика роль изобретателей и рационализаторов. XIX съезд партии поставил задачу поднять массовое творчество изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда.

Эта директива съезда наша горячий отклик в среде трудящихся, способствовала росту их творческой инициативы.

На промышленных предприятиях нашей области сейчас насчитывается тысячи изобретателей и рационализаторов. Результаты их работы значительны. Достаточно сказать, что только на 13 заводов союзного подчинения за 1952 год и первый квартал 1953 года было внесено около пяти с половиной тысяч изобретательских и рационализаторских предложений. Внедрение в производство лишь части этих предложений дало годовую экономию около 10,5 миллиона рублей.

Но, несмотря на оживление работы среди изобретателей и рационализаторов промышленности, в этой области сделано еще мало. Многие руководители промышленных предприятий и профсоюзных организаций области недостаточно настойчиво проводят в жизнь указания XIX съезда КПСС о подеме массового движения изобретателей и рационализаторов.

Так получается, например, на Томском машиностроительном заводе. Главный инженер завода тов. Бесов, который по должности является председателем совета бюро по рационализации и изобретательству, не

уделяет должного внимания этой работе.

Бюро по рационализации и изобретательству слабо связано с цехами. Начальники цехов и мастера изобретателям и рационализаторам не оказывают надлежащей помощи. На заводе не организована техническая консультация, плохо организован обмен опытом работы изобретателей и рационализаторов.

С планами по изобретательской и рационализаторской работе на заводе знаком лишь узкий круг лиц. Изобретатели и рационализаторы с ними не знакомы.

Планы внедрения принятых предложений порой бывают недостаточно продуманы. Не всегда в них указываются сроки и лица, ответственные за исполнение.

На заводе задерживается проведение в жизнь изобретательских и рационализаторских предложений. Из 172 предложений, принятых в 1952 году, было внедрено только 72, а за пять месяцев этого года из имеющихся 247 предложений внедрено в производство только 47. Средства, отпускаемые заводу на изобретательскую и рационализаторскую работу, используются плохо. Так, из 30 тысяч рублей, отпущенных заводу в прошлом году на разработку изобретательских и рационализаторских предложений, на изготовление связанных с предложениями инструмента и испытания было израсходовано только 2,5 тысячи рублей.

Завком мало занимается изобретательской и рационализаторской работой, не стремится придать ей подлинно массовый характер. При завкоме даже не организована комиссия по массовому рабочему изобретательству.

В апреле на заводе был объявлен конкурс на улучшение автоматического раз-

грузочного приспособления для разбортаночного станка. В ходе конкурса было подано лишь одно предложение. Кстати сказать, это предложение было принято, его автором было выплачено вознаграждение, но оно до сих пор не осуществлено, не разработаны даже необходимые чертежи.

Все это, естественно, не способствует развитию творческой активности в коллективе завода. За последнее время количество изобретателей и рационализаторов здесь значительно уменьшилось. Если в прошлом году на заводе их было 94, то сейчас лишь 46, из них только 16 рабочих.

Недостатки работы по изобретательству и рационализации, имеющиеся на машиностроительном заводе, являются типичными для ряда предприятий. Многие из таких недостатков можно наблюдать, например, на подшипниковом заводе, хотя здесь дело поставлено лучше, чем на некоторых других предприятиях. На заводе так же не работает, например, комиссия завкома по массовому рабочему изобретательству, осуществлению творческих замыслов по предложению работников бюро изобретательской и рационализаторской работы.

Дальнейшие успехи изобретателей и рационализаторов во многом зависят от того, насколько решительно и энергично будут бороться партийные, профсоюзные и хозяйственные организации, насколько активно они будут поддерживать новое, передовое, прогрессивное.

Изобретательство и рационализация — живое, творческое дело. Оно не терпит равнодушия, казенщины, формального отношения к инициативе, к творческой мысли. А такое отношение еще имеет место на ряде предприятий.

Мало заботится о развитии творческой мысли рационализаторов и изобретателей на предприятиях лесной промышленности руководители комбината «Томлес». Они безучастно относятся к тому,

что в Батуринском, Пышкино-Троицком, Красноярском и ряде других леспрохозов изобретатели и рационализаторы предложения сами себе, их достижения не распространяются даже внутри коллективов, в которых они работают.

Беззаботно относятся к изобретателям и рационализаторам руководители рабочих отделов некоторых профсоюзов. Так поступает, например, председатель областного профсоюза рабочих местной промышленности тов. Ивин. В коллективных предприятиях, объединяемых этим союзом, рационализация и изобретательству не уделяется должного внимания.

Обком профсоюзов должен повысить роль завкомов и фабкомов в развитии творческой инициативы рационализаторов и изобретателей. Следует учредить рабочую комиссию по массовому рабочему изобретательству и рационализации, строго контролировать выполнение обязательств, взятых администрацией предприятий по коллективным договорам, систематически проводить производственные совещания и собрания рабочих.

Обязанности профсоюзных и хозяйственных организаций заключается также в том, чтобы широко развернуть производственно-техническую пропаганду, популяризировать достижения новаторов производства. К пропаганде передового опыта и достижений науки следует больше привлекать работников вузов и научно-исследовательских учреждений области.

Надо постоянно поощрять инициативу, развивать творческую активность рабочих и интеллигенции.

В массовом движении изобретателей и рационализаторов — колоссальные возможности совершенствования и роста производства, успешного осуществления задач пятой пятилетки, направленных на дальнейшее развитие производительных сил страны, на повышение материального благосостояния народа.

ОТКРЫТИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ МОНУМЕНТА В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ-ОСВОБОДИТЕЛЬНИЦЫ

ПРАГА, 29 июня. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что вчера в шахтерском поселке Крашице (Родичский район) состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии-освободительницы. На митинге присутствовали заместитель министра национальной обороны генерал Чекер Грушка и заместитель военного атташе СССР в Праге майор А. Н. Кузнецов.

В ЧЕСТЬ 32-й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ КОМПАНИИ КИТАЯ

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Рабочие и служащие предприятий Китая встречают исполняющую 1 июля 32-ю годовщину со дня основания Коммунистической партии Китая досрочным выполнением полугодичной производственной программы. Повсеместно широко развернулось производственное соревнование в честь славной годовщины.

Как сообщила газета «Шинчэцзян-жэньбао», 9 государственных промышленных предприятий города Шинчэцзяна досрочно выполнили полугодичные производственные планы.

Газета «Синьваньжэньбао» пишет о широком размахе производственного соревнования в честь 32-й годовщины компартии Китая в кантонском железнодорожном управлении.

Коллектив рабочих машиностроительного завода в Тайюани, писала 27 июня газета «Шаньсийжэньбао», взяла на себя обязательство — в честь 32-й годовщины компартии Китая досрочно выполнить июньское задание. Коллектив завода с честью выполняет взятые на себя обязательства. Многие бригады уже выполнили свои июньские планы.

Коллектив чанчуньской бумажной фабрики, сообщила газета «Чанчуньшэньбао», выполнила полугодичный план на 11 дней раньше срока. Рабочие Северо-восточного машиностроительного завода № 12, в первый ряд передовых методов в производстве, в частности метод ритмичной работы по графику, выполняли полугодичную программу к 14 июня. Рабочие завода взяли обязательство к 1 июля перевыполнить полугодичный план на 10,7 процента.

Газета «Синьваньжэньбао» сообщает о большой трудовой победе коллектива рабочих и служащих государственного металлургического завода «Синьху», который перевыполнил свой полугодичный производственный план. Уже к 14 июня план производства сталых изделий был выполнен на 112,8 процента, план отливки козлов — на 107, план выплавки чугуна — на 104,2 проц.

Значительные успехи достигнуты рабочими завода в деле повышения качества продукции.

Советские комбайны на полях Китая

ШАНХАЙ, 29 июня. (ТАСС). Газета «Аньхуэйжэньбао» сообщает о работе советских комбайнов на полях государственного хозяйства Фаншюу в провинции Аньхуэй. За неделю с помощью комбайнов здесь было убрано 9,275 му пшеницы и других культур (1 му равен 0,06 га). В этом году средний урожай пшеницы в хозяйстве в полтора раза выше, чем у крестьян близлежащих районов. Когда советские комбайны работали на полях хозяйства, его ежедневно посещали массы крестьян из различных районов провинции, воочию убеждаясь в огромных преимуществах техники.

Уборка урожая в Венгрии

БУДАПЕШТ, 29 июня. (ТАСС). На полях Венгрии зреет богатый урожай зерновых. Уже во многих районах республики началась уборка озимого ячменя. Его убирают в 150 государственных сельскохозяйственных хозяйствах и во многих сельскохозяйственных кооперативах.

На поля вышли сотни комбайнов. В нынешнем году на полях страны будет работать более 1,200 комбайнов. Между комбайнерами началось соревнование за то, чтобы каждой машиной произвести жалту на площади не менее 400 гектаров (1 гектар равен 0,57 га) и вымолотить не менее 4 тыс. центнеров зерна.

Развитие физкультуры и спорта в Болгарии

СОФИЯ, 29 июня. (ТАСС). 5 июля в Софии состоится традиционный праздник физкультуры и спорта.

Физкультура и спорт пользуются в Болгарии большой любовью. Особенно быстро начала развиваться физическая культура со времени введения в Народной Республике Болгарии в 1948 году комплекса «Готов к труду и обороне» и единой республиканской спортивной классификации. Число физкультурников в республике превышает сейчас 800 тыс. человек. Около 400 тыс. трудящихся Болгарии сдали нормы на значок «ГТО» 1-й степени, 33 тысячи спортсменов имеют значок «ГТО» 2-й степени. 120 тыс. физкультурников получили разрядную классификацию по различным видам спорта.

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-35, промышленного — 37-38, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 42-46, бухгалтерия в отделе объявлений — 37-36, типография — 33-94, директора типографии — 37-72.

Трудящиеся Польши осуждают организаторов фашистской провокации в Берлине

ВАРШАВА, 29 июня. (ТАСС). По всей Польше прокатилась мощная волна протестов против организаторов фашистской провокации в Берлине. Трудящиеся польской столицы, шахтеры и металлургия, судостроители, железнодорожники решительно осудили организаторов провокации в Берлине и выразили свою солидарность с рабочим классом Германской Демократической Республики, давшим решительный отпор распускавшимся авантюристам.

Многочисленный коллектив шахты «Сталкопруд» в индивидуальном порядке на митинге резолюции заявляет: Глубокое возмущение вызывает у нас тот факт, что враги мира и прогресса ищут новых путей к созданию очага войны. Мы солидарны с вами, товарищи из Германской Демократической Республики, с вашей борьбой за строительство лучшего, счастливого будущего нашей Родины и упрочение мира между народами во всем мире.

На митинге, состоявшемся на шахте «Семяновице», шахтер Венсозек заявил: Мы гордимся позицией, занятой огромным большинством рабочих Германской Демократической Республики, которые дали достойный отпор провокаторам. Пусть знают иностранные наймиты, что трудящиеся всего мира сумеют предотвратить покушение на мир.

Многочисленные митинги протеста состоялись также на шахтах «Оберке», «Осенца», «Забже», «Вехуд» и многих других.

Трудящиеся Румынии негодуют по поводу фашистской провокации в Берлине

БУХАРЕСТ, 29 июня. (ТАСС). Трудящиеся Румынии клеймят позором фашистскую провокацию иностранных наймитов в Берлине.

Выступавшие на митинге рабочих бухарестских железнодорожных мастерских «Гривиза Рошине» говорили, что события в Берлине доказали прочность демократического режима в Германской Демократической Республике. Провал авантюры в Берлине имеет особое значение не только для германского народа, но и для всех миролюбивых народов. Ораторы подчеркивали, что румынский народ глубоко заинтересован в создании единой, демократической и миролюбивой Германии, ибо он дважды был жертвой германского милитаризма. Румынский народ солидарен с германским народом, который в эти дни еще теснее сплачивает свои ряды вокруг Социалистической единой партии Германии и правительства Германской Демократической Республики.

С глубоким возмущением, заявил переводчик труда Бишу Флора, мы узнали о подлых действиях, спровоцированных агентами фашистской реакции в демократическом секторе Берлина. Мы, рабочие «Гривиза Рошине», решительно выражаем нашу солидарность с немецкими трудящимися, борющимися за единство и мир.

В принятом обращении из железнодорожников Берлина коллектив работников железнодорожных мастерских «Гривиза Рошине» выразил свое глубокое негодование фашистской провокации империалистических агентов 17 июня в Берлине и солидарность с борьбой рабочего класса и всех трудящихся Германии против черных сил реакции, за единство и свободу германского народа, за мир и дружбу между народами.

Многочисленные митинги протеста состоялись на полиграфическом комбинате «Дом Сквитейте» имени Сталина, на заводах имени Матиса Ракоши, имени Болдэяла Берута, «Динамо» и «Вулкан», на фабрике готового платья имени Георгиу-Дек, а также в Тыргу-Муреше, Браиле, Бакау, Крайове и других городах страны.

Немецкая демократическая печать о митингах в Советском Союзе

БЕРЛИН, 29 июня. (ТАСС). Демократические газеты Берлина продолжают цитировать сообщения о митингах трудящихся Советского Союза в знак солидарности с трудящимися Германской Демократической Республики.

Газета «Форвертс» напечатала сегодня вместо передовой сообщение о собрании коллектива академического Большого театра Союза ССР, а также обращение советских писателей к писателям Германской Демократической Республики.

Газета «Трибуне» под заголовком: «Восмездие Советского Союза солидарны с немецкими трудящимися» напечатала сообщение о собраниях, состоявшихся в Ростове-на-Дону, Минске, Сталинграде и других городах Советского Союза.

Население Западной Германии осуждает фашистских провокаторов

БЕРЛИН, 29 июня. (ТАСС). Демократические газеты Западной Германии сообщают о провале очередной провокационной кампании боннских ревизионистов, направленной на разжигание ненависти населения Западной Германии к Германской Демократической Республике и на поддержку дальнейших провокаций против Германской Демократической Республики.

В целях разжигания ревизионистских настроений боннские власти пытались 23-го июня вынудить рабочих Западной Германии прекратить на пять минут работу в знак «траура» по провокаторам, погибшим во время событий в Берлине. Угнетавшая отрицательное отношение западногерманских рабочих к этой провокации, предприниматели пытались добиться пятиминутного прекращения работы путем выключения электрического тока на предприятиях, включая сирен и т. д.

Как сообщают демократические органы западногерманской печати, большинство рабочих западногерманских предприятий отказалось подчиниться этому требованию предпринимателей и право-социалистических лидеров профсоюзов и не прекратило работу.

Газета «Фрейе фольк» пишет по этому поводу, что в Рурской области шахтеры не последовали вражескому призыву. Приводя высказывания шахтера на шахте «Бисмарк 1/а», который заявил: «От нас, рурских горняков, им не удастся добиться того, чтобы мы выразили свою солидарность с террористами и поджигателями», газета подчеркивает, что это было мнение подавляющего большинства рурских шахтеров.

К фашистской провокации в Берлине

Показания члена „Союза немецкой молодежи“ Хорста Гертеля

БЕРЛИН, 29 июня. (ТАСС). Газета «Нейе Дейчланд» опубликовала протокол допроса члена фашистского «Союза немецкой молодежи» Хорста Гертеля, участвовавшего в фашистской провокации в Берлине 17 июня 1953 года.

Гертель и шесть других членов фашистской группы 17 июня группами в восточном секторе Берлина вытиснули магниты, сбрасывали лозунги, выкрикивали антиправительственные лозунги, призывали участие в похитении шофера легковой машины. Гертель показал, что задание он получил от главы организации «Союза немецкой молодежи». Хотя гаварь группы говорит по немецки, Гертель считает его американцем. Последний раз фашистская группа собралась 13 июня. Члены группы были предупреждены, что в ближайшем времени в Восточном Берлине начнутся беспорядки, и получили задание всеми средствами поддержать провокацию.

Трудящиеся Западной Германии вступают в коммунистическую партию Германии

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). Агентство АНН сообщает из Дюссельдорфа: В ответ на фашистские провокации в Берлине многие рабочие Рурской области заявляют о своем желании вступить в ряды коммунистической партии Германии. Так, например, на металлургическом заводе «Вестфален хютте» в Дортмунде 26 рабочих завода подали заявления с просьбой о приеме в ряды коммунистической партии Германии.

Отставка итальянского правительства

РИМ, 29 июня. (ТАСС). Сегодня утром де Гаспери посетил президента республики Эйнауи и вручил ему заявление об отставке возглавляемого им правительства. Эйнауи принял отставку, но просил де Гаспери и министров оставаться на своих постах до формирования нового правительства.

Сегодня вечером Эйнауи начнет консультации с целью назначения председателя совета министров.

Отставка финского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (ТАСС). Согласно сообщению радио Хельсинки, премьер-министр Кекконен посетил сегодня президента республики Пааскиви и вручил ему заявление об отставке правительства. Президент республики просит правительство продолжать пока выполнять свои функции.

Назначение лорда Солсбери исполняющим обязанности министра иностранных дел Англии

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня было объявлено, что лорд Солсбери официально назначен исполняющим обязанности министра иностранных дел Англии до возвращения Антона Идена к исполнению своих обязанностей.

Пугубные последствия „плана Шумана“ для французской угольной промышленности

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Пугубные последствия «плана Шумана» для французской угольной промышленности обнаруживаются все в большей степени. Газета «Юманите» сообщает о закрытии еще одной угольной шахты во Франции. Эта шахта, находящаяся в департаменте Энгалль, была закрыта под тем предлогом, что добыча угля оказалась «невыгодной». Рабочие были уволены без всякого предупреждения.

Забастовка японских текстильщиц

ШАНХАЙ, 29 июня. (ТАСС). По сообщению из Токио, сегодня объявили бесспорную забастовку 50 тысяч рабочих пяти крупных текстильных компаний Японии — «Курасики», «Тойо», «Мицубиси», «Тейкоку» и «Косей». Бастующие требуют увеличения заработной платы.

Протесты против предоставления военной помощи Японии

ШАНХАЙ, 29 июня. (ТАСС). Как сообщают из Токио, широкие круги японского народа решительно протестуют против предоставления Японии американской «помощи» на основе пресловутой «программы взаимного обеспечения безопасности», согласно на получение которой японское правительство дало 26 июня.

Про инициативе генерального совета профсоюзов по всей стране состоялось митинги, в которых приняло участие полтора миллиона рабочих. Участники митингов заявили категорический протест против американской военной помощи. С резкой критикой программы усиленного перевооружения Японии выступили представители оппозиционных партий в парламенте.

Комментарию содержащееся в американской ноте от 26 июня указание на то, что американская «помощь» предоставляется Японии для того, чтобы сделать возможным еще более эффективное применение «права на самостоятельную самозащиту», газета «Асахи» пишет: «...Независимо от того, что в будущем, когда это позволит экономика нашей страны, от нас не потребуют послать за границу корпуса национальной безопасности и корпуса морской безопасности. Пусть в Японии говорят (именно в виду заявления представителей японского правительства — Ред.), что корпус национальной безопасности — это не армия, а силы «самозащиты», Америка все равно считает его армией».

Сильное наводнение в Японии

ШАНХАЙ, 29 июня. (ТАСС). Как уже сообщалось, в результате продолжительных дождей, продолжающихся вот уже четвертый день подряд, на острове Кюсю (Южная Япония) началось сильное наводнение. Указывая, что наводнение приняло размеры национального бедствия. От наводнения пострадал весь остров. По данным на 15 часов 29 июня на острове Кюсю в результате наводнения погибло 457 человек, ранено 827 человек, пропало без вести 646 человек. 1,040 тыс. человек лишилось крова. Затоплено около 400 тыс. домов и свыше 370 тыс. акров земель.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 29 июня, что в течение истекшего дня народные воюска продолжали вести оборонительные бои с противником в районах западнее Пончхоня и Хагамна и в районе южнее Калхори.

Вчера близ восточного побережья, в районе города Ким Чак, поврежден один эсминец противника.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили три и повредили 4 самолета противника.

Агентство Синьхуа о переговорах между США и Ли Сын Маном

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа Пзын Нань передал из Касона 28 июня: все признаки свидетельствуют о том, что секретные переговоры между Союзниками Штатами и Ли Сын Маном относительно

заключения так называемого пакта взаимной безопасности близятся к завершению. Эта американская позиция подтверждает Ли Сын Ману, указывает корреспондент агентства Синьхуа, очень опасна. Эту опасность сейчас можно ясно видеть.

Американский народ требует заключения перемирия в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Дейли уоркер», делегаты сторонников мира от 13 штатов, которые приехали в Вашингтон, чтобы встретиться с членами конгресса и потребовать скорейшего заключения перемирия в Корее, обратились с письмом к президенту Эйзенхауэру, в котором призывают его принять

меры, чтобы ускорить заключение перемирия в Корее и организовать встречи глав великих держав. В письме говорится далее, что Союзные Штаты «должны взять на себя ответственность за поведение Ли Сын Мана и гарантировать выполнение условий перемирия».

Митинг американской рабочей партии в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялся митинг, созванный американской рабочей партией в связи с началом предвыборной кампании по выборам мэра и городского самоуправления Нью-Йорка. На митинге присутствовали 4 тыс. человек. Председатель американской рабочей партии бывший член палаты представителей США Вито Маркантино, выступивший на митинге с речью, потребовал,

чтобы Союзные Штаты немедленно вывели американские воюска из Кореи, если Ли Сын Ман будет продолжать препятствовать переговорам о перемирии.

На пресс-конференции, состоявшейся перед митингом, Маркантино заявил, что американская рабочая партия выдвигает кандидатов на все важные посты в органы самоуправления Нью-Йорка.

Печать Индии и Пакистана осуждает провокационные действия Ли Сын Мана

ПЕКИН, 28 июня. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает из Дели:

Индийская и пакистанская печать резко критикует отношение американцев к провокационным попыткам Ли Сын Мана сорвать перемирие в Корее и требует от США немедленно прекратить эффективные действия против этой провокации.

Выходящая в Бенаресе на языке хинди ежедневная газета «Адж» («Сегодня») в передовой статье писала: если Америка «хочет, чтобы Азия поверила в ее честность и в искренность ее стремления к установлению мира в Азии, она должна прекратить свои львовские подстрекательства Ли Сын Мана и Чан Кай-ши, которые доказали, что они являются злыми и злейшими врагами мира в Корее».

В передовой статье ежедневника «Кросуред» говорится: «Народы всего мира знают, что Ли Сын Ман не освободил бы военнопленных, если бы не пользовался поддержкой правительства США».

Ежедневник, указывая на потворство США Ли Сын Ману, отмечает, что генерал Кларк вел переговоры с Ли Сын Маном, однако, как ни странно, он не осуждал вопроса о возвращении «освобожденных» военнопленных. Генерал Кларк заявил даже, что предложение Союзных Штатов о заключении «пакта безопасности» с Южной Кореей все еще остается в силе.

Выходящая в Лакнау газета «Нейшл геральд» в передовой статье пишет: «Коммунисты (так газета именует корейско-китайскую сторону. — Ред.) заявили, что освобожденные военнопленные должны быть возвращены в их лагеря... Никто не может сказать, что они не правы».

Газета «Дели экспресс» заявляет: «Прочему, наконец, нельзя взять обратно предложение правительства Ли Сын Мана? Он открыто пребрел политикой командования ООН и непосредственно препятствует проведению ее в жизнь».

Газета «Пакистан таймс» пишет: «Хотя осуждение односторонних вредных действий Ли Сын Мана было одинаково сильным в Европе и Азии, американская реакция, как это ни странно, вылилась в простое выражение разочарования и сожаления по поводу инцидента».

XXI-й шахматный чемпионат страны

ЛЕНИНГРАД, 29 июня. (ТАСС). Здесь закончился полуфинал XXI-го шахматного чемпионата страны. В турнире участвовали 28 шахматистов Москвы, Ленинграда, Свердловска и других городов.

Первое место занял свердловский мастер Г. Илвицкий, набравший 11 очков. На втором месте — ленинградский мастер В. Бышев, имеющий 9,5 очка. По 9 очков набрали мастера Г. Борисенко, Г. Лисичкин и К. Клааман.

Вильнюс, 29 июня. (ТАСС). Сегодня здесь закончился розыгрыш полуфинала XXI первенства СССР по шахматам. Прекрасного результата добился вильнюсский мастер спорта Р. Холмов. Он завоевал первое место, набрав 11,5 очка из 14 возможных. На пол-очка отстал от лидера мастер спорта А. Суэтин (Тула).

Третье место занял мастер спорта В. Корчой (Ленинград).

Таким образом, право участия в финале XXI первенства страны по шахматам завоевали мастера спорта Холмов, Суэтин и Корчой.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 29 июня. (ТАСС). Сегодня здесь закончился полуфинал XXI первенства страны по шахматам. Первое и второе места поделили мастера С. Фурман (Ленинград) и кандидат в мастера И. Лившиц (Москва). Каждый из них набрал по 10,5 очка из 15 возможных.

Третье место занял мастер Р. Неметдин (Казань). Победители турнира получили право участвовать в финале XXI первенства СССР по шахматам.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ Государственного оркестра Лешна Бурят-Монгольского театра оперы и балета. ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА 1 июля — «Лебединое озеро». 2 июля — «Русалка». 3 июля — «Пиковая дама». 4 июля — «Тоска».

ГОРОДСКОГО САДА Концертный зал 1 июля — КОНЦЕРТ артистов ленинградского эстрады Павел РУДАКОВ и Вениамин НЕЧАЕВ при участии артистов эстрады Начало в 9 час. веч. 4 и 5 июля — КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ ДОНСКИХ КАЗАКОВ Принимаются коллективные заявки.

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького. 1 июля — «Белинский». Сессия: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Кинотеатр им. И. Черных. 1—2 июля. Малый зал — «Сказание о земле Сибирской». Сессия: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Летний кинотеатр «Белое озеро». 1—2 июля — «Взвешенные». Сессия: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Томский учебный комбинат управления подготовки кадров ЦСУ СССР продолжает прием на курсы счетоводов промышленного учета. На курсы принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения — 4 месяца. Начало занятий с 6 июля 1953 года. Обращаться: г. Томск, пер. ул.ок Макушина, 14.